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PROCESSO 6060.2024/0001612-8
Ata SUB-VP/G Nº 151328148

São Paulo, 19 de fevereiro de 2026.
ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CADES

 
VILA PRUDENTE

Biênio 2024–2026
 

Conselho Regional de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de Paz 
da Subprefeitura da Vila Prudente – CADES-VP
Aos quatorze dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e vinte e seis (2026), às 19h00 
em primeira chamada e às 19h15 em segunda chamada, realizou-se, de forma híbrida 
(presencial e virtual), a 1a Reunião Ordinária do CADES-Vila Prudente, nas dependências da 
Subprefeitura da Vila Prudente, situada na Avenida do Oratório, no 172, CEP 03220-000.
 
1. Presenças
Conselheiros Titulares

Carla Cristina Oliveira Borges – Ausente
Osmar Lemes dos Santos – Presente
Rosana Aparecida Mautone – Presente online
Henrique Mattos da Silva – Presente online
Maria Luiza Mazzeo dos Santos – Presente
Orien Tateshita – Presente Online
Érica dos Santos – Presente
Daniel Francisco Silva Porte da Paixão – Presente

Conselheiros Suplentes

Alaíde Ferreira da Silva – Ausente
Almir Figueiredo – Ausente
Elias Errero Vargas – Ausente

Representantes da SVMA (Secretaria do Verde e Meio Ambiente)

Cristiano Santos – Ausente
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Subprefeita e Presidente do CADES-VP, Sra. Elisete Aparecida Mesquita – Ausente 
(justificada)
Coordenador do CADES-VP, Eng. Ruy Bueno da Silveira – Presente

Munícipes presentes

Aurea Guimarães
Adriana

 
2. Ordem do Dia
01 – Leitura da Ata Anterior
02 – Devolutivas
03 – Propostas de Ações
04 – Tema aberto aos conselheiros e munícipes

3. Deliberações e Registros

3.1. Leitura da Ata da 12ª Reunião Ordinária 2025
A ata anterior foi lida e aprovada por unanimidade, sem ressalvas.

3.2. Informes e Devolutivas

Coordenador Ruy cita que os ofícios foram reenviados e aguarda os números de processos 
SEI. Explica que as respostas serão acompanhadas através desses números. A Conselheira 
Erica faz a leitura dos ofícios para que a plenária tenha ciência também.
O Coordenador Ruy comunica que as tratativas com o Metrô estão paralisadas devido a 
troca do funcionário responsável. 
A munícipe Adriana cita que a conversação com a Educação é mais fácil de coordenar. Que 
seria muito importante a presença de representantes da Secretaria de Educação, Saúde e 
outras nas reuniões.
O Coordenador Ruy explica que as Secretarias são convidadas, mas não tem interesse em 
enviar representantes.
A Conselheira Erica recomenda a entrega do oficio para D.E Leste 5 pessoalmente e 
conversar diretamente com a Dirigente de Ensino. Coordenador Ruy esclarece que pode 
ser feito e que não é necessário que a Subprefeitura faça. Explica de forma resumida o 
projeto que a Conselheira Carla trouxe em 2025 e que não foi dado andamento devido a 
falta de resposta das Diretorias de Ensino. Lembra também que Meio Ambiente deve fazer 
parte do Projeto Pedagógico das escolas.
Conselheira Erica dá continuidade à pauta da reunião esclarecendo que não é possível 
saber sobre o andamento do Projeto de Turismo Ecológico devido a ausência da 
Conselheira Carla. O Projeto de Recuperação de Orquídeas, cita que está sendo feito 
acerto de datas com o Sr. Kaiser para elaboração de calendário e convites ao dois 
primeiros locais: CDC Vila Darly e CDC Pq Ecologico.
Devido a intercorrências na internet por invasão de haiters, o link foi fechado e os 
conselheiros que estavam online foram chamados para chamada de vídeo através de 
whatsapp. A intercorrência demonstra como o sistema fica vulnerável quando o link de 
acesso é colocado ao publico, em virtude disso, os conselheiros presentes aprovam 
de forma unanime que, a partir da próxima reunião, o link de acesso seja disponibilizado 
apenas para conselheiros.
Coordenador Ruy informa que está sendo discutido o projeto de revitalização da Praça 
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Gonçalo de Fonseca e Sá. Já está em andamento a desapropriação da área invadida para 
posterior estudos para viabilidade do projeto, com corte do morro, implantação de pista de 
caminhada, aparelhos de ginástica e revitalização do playground.
Coordenador Adjunto Osmar propõe de forma emergencial sobre um alagamento na 
Comunidade da Vila Prudente, pedido feito através do Portal 156 e reiterando ao pessoal 
do monotrilho, que a empresa que está trabalhando lá precisa fazer um desassoreamento 
dessa rua. Porque obstruiu e está alagando aquela passagem que dá acesso pela Anhaia 
Melo que passa sob Viaduto Grande São Paulo. O segundo pedido é justamente a coleta 
de lixo na Rua Dianópolis, na mesma Comunidade. Foi solicitado pelos munícipes que a 
coleta seja diária em virtude da quantidade de pessoas que moram lá. Solicita para que 
seja dada uma atenção urgente.
Conselheira Maria Luiza observa a ausência de lixeira para reciclagem que foram 
solicitadas. Afirma que foram instaladas lixeiras pequenas, fixadas nos postes.
Coordenador Ruy explica que a empresa cooperada está sendo cobrada. Explica também 
que existe um termo de cooperação para manutenção da praça, Adote uma Praça, esse 
termo tem um prazo. Compromete-se em verificar se esta dentro do prazo.
Conselheira Erica cita a Pracinha da Rua Ribeirópolis x Anhaia Mello. Se possui termo de 
cooperação da Concessionária que fica ao lado. Cita que a praça está abandonada, sem 
cuidados e que a loja ocupa a calçada com os carros.
Coordenador Ruy vai verificar a respeito e explica como funciona o termo de cooperação.
Conselheira Maria Luiza pede auxilio para a formação de canteiro de flores no Parque 
Ecológico. A sugestão de fazer um plantio no Dia Internacional da Mulher
Conselheira Erica cita a praça da Rua Torre Azul, se ela tem nome e se foi feita alguma 
ação de limpeza. O Coordenador Ruy diz que o nome é Praça Possidônio de Oliveira e que 
já foi feita a limpeza da praça, mas que lá seria necessária uma revitalização.
Coordenador Adjunto Dr. Osmar protesta pela ausência da Presidente do Cades e 
Subprefeita, assim como a ausência do Sr. Cristiano Santos, representante da Secretaria 
do Verde e Meio Ambiente.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 20h30. A próxima Reunião Ordinária foi 
agendada para 05 de Fevereiro de 2025, às 19h00, na sede da Subprefeitura da Vila 
Prudente.

Eu, Erica dos Santos, Primeira Secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim, pela Segunda Secretária, pelo Coordenador Adjunto e pelo Coordenador.

A ata foi assinada digitalmente por Érica dos Santos – Primeira Secretária, pela Sra.
Maria Luiza Mazzeo dos Santos – Segunda Secretária, pelo Engº Ruy Bueno da Silveira
– Coordenador e pelo Osmar Lemes dos Santos – Coordenador Adjunto.

Diana Mayumi Oka Rodrigues 
Assistente Administrativo de Gestão 
Em 19/02/2026, às 11:02.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador 151328148 e o código
CRC 44D4CD22.
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